



潮新闻

## 习近平会见加拿大总理卡尼

新华社北京1月16日电 (记者 董雪) 1月16日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的加拿大总理卡尼。

习近平指出,去年10月,我们在韩国庆州会见,开启了中加关系转圜向好的新局面。双方就恢复和重启各领域合作深入探讨,取得积极成果。中加关系健康稳定发展符合两国共同利益,也有利于世界和平稳定和发展繁荣。双方要本着对历史、对人民、对世界负责任的态度,推进构建中加新型战略伙伴关系,推动中加关系迈入健康、稳定、可持续的发展轨道,更好造福两国人民。

习近平就中加关系提出4点意见。一要做相互尊重的伙伴。中加建交55年来,两国关系历经风雨、跌宕起伏,留下宝贵历史经验和现实启示。中加两国虽然国情不同,但都应该尊重彼此主权和领土完整,尊重各自选择的政治制度和发展道路,坚持国与国正确相处之道。二要做共同发展的伙伴。中加经贸关系的本质是互利共赢,双方都从合作中受益。中国高质量发展、高水平开放将持续为中加合作提供新机遇,拓展新空间。双方要在促进合作上多做加法,在负面清单上多做减法,以更深入、更广泛的合作不断拉紧共同利益纽带。三要做彼此信任的伙伴。民心相通是最基础、最坚实、最持久的互联互通,双方要鼓励两国教育、文化、旅游、体育、地方等各界加强交流合作,便利人员往来,厚植民意基础。四要做相互协作的伙伴。一个分裂的世界无法应对人类面临的共同挑战,出路在于维护和践行真正的多边主义,推动构建人类命运共同体。中方愿同加方加强在联合国、二十国集团、亚太经合组织等框架内的沟通和协调,共同应对全球性挑战。

卡尼表示,加拿大同中国友好交往历史悠久,两国经济高度互补,拥有广泛共同利益,充满机遇。加方愿同中方构建强劲可持续的新型战略伙伴关系,为双方人民带来更多福祉。在习近平主席领导下,中国经济迅速发展,科技创新成就显著,为世界经济增长提供动力。加方重申奉行一个中国政策,致力于同中方相向而行,相互尊重、携手努力,在经贸、能源、农业、金融、教育、气候变化等领域拓展和加强合作。多边主义是世界安全稳定的基石,习近平主席提出全球治理倡议具有重要意义。面对变乱交织的国际形势,加方愿同中方密切多边协调,维护多边主义和联合国权威,共同维护世界和平稳定。

会见后,双方发表《中国和加拿大领导人会晤联合声明》。  
王毅参加会见。

## 省十四届人大四次会议主席团举行第四次会议

本报杭州1月16日讯 (记者 蒋欣如 王璐怡) 省十四届人大四次会议主席团1月16日下午举行第四次会议,听取各代表团关于审议省人大常委会和省高级人民法院、省人民检察院3个工作报告情况的汇报;审议通过财政经济委员会关于“十五五”规划纲要草案和计划、预算的3个审查结果报告;讨论提出关于政府工作报告、“十五五”规划纲要等7个决议草案,提交各代表团审议;听取并确定大会选举的有关事项。

各代表团认为,2025年,省人大常委会认真贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,深入践行“八八战略”,牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,扎实推进全过程人民民主实践,人大履职能力建设水平不断提高,浙江人大工作辨识度显示度不断提升。各代表团对省人大常委会的工作表示满意。各代表团建议,省人大常委会要聚焦聚力落实“4+1”重要要求和省委“132”总体工作部署,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,更加注重全过程人民民主制度化、规范化、程序化,更加注重法治与改革、发展、稳定相协同,更加注重保障和促进社会公平正义,认真履职尽责、主动担当作为,为推动高质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展、率先呈现基本实现社会主义现代化的生动图景贡献人大力量。

各代表团认为,2025年,省高级人民法院、省人民检察院认真履行宪法和法律赋予的职责,深入贯彻习近平法治思想,自觉为大局服务、为人民司法、为法治担当,以高质量司法保障高质量发展建设共同富裕示范区,各项工作取得新成效。各代表团对省“两院”工作表示满意。各代表团建议,省“两院”要聚焦聚力落实“4+1”重要要求和省委“132”总体工作部署,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,更加注重全过程人民民主制度化、规范化、程序化,更加注重法治与改革、发展、稳定相协同,更加注重保障和促进社会公平正义,认真履职尽责、主动担当作为,为推动高质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展、率先呈现基本实现社会主义现代化的生动图景贡献人大力量。

各代表团认为,2025年,省高级人民法院、省人民检察院认真履行宪法和法律赋予的职责,深入贯彻习近平法治思想,自觉为大局服务、为人民司法、为法治担当,以高质量司法保障高质量发展建设共同富裕示范区,各项工作取得新成效。各代表团对省“两院”工作表示满意。各代表团建议,省“两院”要聚焦聚力落实“4+1”重要要求和省委“132”总体工作部署,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,更加注重全过程人民民主制度化、规范化、程序化,更加注重法治与改革、发展、稳定相协同,更加注重保障和促进社会公平正义,认真履职尽责、主动担当作为,为推动高质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展、率先呈现基本实现社会主义现代化的生动图景贡献人大力量。

会议还以举手表决方式,决定了大会监票人;提出大会总监票人名单草案,提请大会表决。

会议由主席团常务主席刘忻主持。主席团常务主席王浩、陈金彪、彭佳学、吴晶、赵光君、鲁俊和主席团成员出席会议。

会议还以举手表决方式,决定了大会监票人